



# 外交部谈中美关系： 对蓬佩奥之流 危害和平的疯狂行为说不

7月27日，外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问，美国对外关系委员会会长哈斯日前发推特，并转引其在《华盛顿邮报》上发表的文章《蓬佩奥所未理解的中国、尼克松和美外交政策》，对蓬佩奥此前在尼克松图书馆发表的演讲提出了批评，称蓬不仅歪曲了历史，而且对当前最重要的双边关系提出了既不可行也不连贯的政策，使本已受损的双边关系蒙羞。中方对此有何评论？

汪文斌表示，蓬佩奥全盘否定四十年来的中美关系，大肆污蔑攻击中国共产党，鼓吹全面对华围堵遏制，耸人听闻，狂言乱语，受到包括美国有识之士在内的所有爱好和平、有正义感人们的批评和谴责。

汪文斌指出，蓬佩奥诬蔑中国共产党，不仅是由于无知，更是出于偏见。蓬佩奥不知道，中国共产党之所以能够从一个只有几十名党员的小党发展成为今天拥有9100多万党员、在世界人口最多的国家长期执政的大党，原因就在于中国共产党始终把人民的利益放在第一位，始终与人民风雨同舟、生死与共。

最近哈佛大学肯尼迪政府学院发表的一项研究报告指出，在中国共产党领导下，中国政府在中国人民中享有的支持率和满意度超过93%。美国知名公关公司爱德曼日前发布信任度调查显示，中国民众对本国政府的信任度高达95%，在受访国中排名第一，美国只有48%，倒数第二。

中国共产党的目标是实现中华民族伟大复兴，而不是取代美国。美国的国际地位归根结底取决于美国自己，而不应归咎于他人。中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为人类进步事业而奋斗的政党。中国是和平共处五项原则的倡导者和实践者，是联合国安理会五个常任理事国中派出维和人员最多的国家，为和平解决朝鲜半岛核、伊朗核等国际地区热点问题以及应对气候变化等全球性挑战发挥积极作用，近年来对世界经济增长的贡献率超过30%，为国际社会应对亚洲金融危机、国际金融危机作出重大贡献。这些事实世人有目共睹，是蓬佩奥抹杀不了的。

汪文斌表示，蓬佩奥在讲话中极力挑动反华联盟，但他忘了，人类早已迈入

21世纪，鼓吹仇恨、挑唆对立，这与时代潮流格格不入，是开历史倒车，不得人心。蓬佩奥口口声声说要维护民主自由，实际上他代表不了民主自由，他是为了美国的霸权、为了他身后的利益集团服务。但今天早已不是挑动意识形态对立的年代了。世界多极化潮流势不可挡。

汪文斌最后强调，今年距尼克松总统访华已近半个世纪。中美关系半个世纪以来的发展历程表明，只有平等相待、相互尊重，中美关系才能稳定健康发展。中国无意改变美国，美国也改变不了中国。我们愿与美方发展以协调、合作、稳定为基调的中美关系，但不会接受任何霸凌和不公。中国人民不是软弱可欺的，世界人民也不是轻易就被蒙骗的。我们敦促美方一小撮政客停止造谣污蔑中国共产党和中国人民、阻挠破坏中美交往合作的错误言行。

我们呼吁世界上所有爱好和平的国家和人士站出来，对蓬佩奥之流危害世界和平的疯狂行为说不。

据人民日报客户端



大连市全面开展核酸检测。新华社发

## 大连此轮疫情 扩至4省7个城市

自7月22日辽宁大连确诊此轮疫情首例新冠肺炎病例以来，截至7月25日24时，疫情传染链已扩至4省7个城市，包括辽宁省鞍山市、铁岭市；黑龙江省鹤岗市、海伦市；吉林省长春市、四平市；福建省福州市。

大连市26日起全面开展大规模人群核酸检测，截至26日24时已累计采样168万余人，其中26日一天核酸检测采集量达125.4万人。

大连市卫健委副主任赵连27日表示，从22日大连市发现首例新冠肺炎本地确诊病例以来，大连市重点围绕大连湾地区、工人村地区和地铁3号线沿线地区，组织三级医院下沉到街道社区、企事业单位开展核酸检测采样工作，已累计出动医护人员6145人，累计设置采样点1928个。26日大连市开始启动全面检测，每天组织3300余名医务人员到市内五区及金普新区配合当地开展采样工作。

赵连说，鉴于目前确诊病例中，大部分为大连凯洋世界海鲜股份有限公司员工及家属，为此，从27日起，在解除隔离前，将对该公司所有员工实施血清抗体检测和每3天一次的核酸检测。

据赵连介绍，大连市全力加强病例救治，现有收治新冠肺炎病人床位409张，已使用72张。大连市紧急启动辽宁省集中救治大连中心（大连市第六人民医院）整体腾空改造，专门用于收治新冠肺炎确诊患者和无症状感染者，该院床位规模将达到520张。同时，大连市已做好860张备用床位储备工作，全力以赴救治确诊患者。

## 吉林新增 大连输入病例2例

27日，吉林省卫生健康委员会通报，7月26日0-24时，吉林省新增大连输入性确诊病例2例（四平市2例），均系由7月25日吉林省通报的大连疫情输入的无症状感染者转为确诊病例，均为大连凯洋世界海鲜股份有限公司员工。

## 辽宁新增4例本土病例

辽宁省卫健委27日8时发布，7月26日0时至24时，辽宁省新增14例本土新冠肺炎确诊病例，均为大连市报告的无症状感染者转归确诊病例，其中普通型11例、轻型2例、重型1例。新增无症状感染者12例，均为大连市报告病例。据新华社电

## 3200多个职位！ 国家公务员考试补录今起报名

国家公务员局7月27日发布公告，2020年国家公务员考试将进行调剂补充，7月28日至7月30日进行网上报名。根据职位表显示，3200余个职位可供调剂补充。

报考人员从即日起，可登录“中央机关及其直属机构2020年度考试录用公务员专题网站”（以下简称“专题网站”，<http://bm.scs.gov.cn/kl2020>）查询调剂职位、调剂人数、考试类别、资格条件、招录机关联系方式等。

7月28日8:00至7月30日18:00期间，报考人员通过报名时的用户名和密码登录“专题网站”，填报申请调剂的相关信息。7月31日8:00至8月1日18:00，招录机关对报考本机关（单位）的网上调剂申请和书面调剂申请一并进行资格审查。

据国家公务员局网站



7月27日上午10时，按照中方要求，美国驻成都总领馆闭馆。中方主管部门随后从正门进入，实行接管。（视频截图）

# 美驻成都总领馆闭馆 中方接管 外交部：是正当和必要反应

7月27日上午10时，按照中方要求，美国驻成都总领馆闭馆。中方主管部门随后从正门进入，实行接管。在27日的外交部例行记者会上，发言人汪文斌作出回应。

汪文斌表示，7月21日，美方单方面挑起事端，突然要求中方关闭驻休斯敦总领馆，对此中方已向美方提出了严正交涉，要求美方立即撤销有关的错误决定，否则中方必将作出正当和必要的反应。

汪文斌24日在例行记者会上曾表

示，美国驻成都总领事馆一些人员从事与其身份不相符的活动，干涉中国内政，损害中国的安全利益，中方多次提出交涉，美方对此心知肚明。外交部24日上午通知美国驻华使馆，中方决定撤销对美国驻成都总领事馆的设立和运行许可，并对该总领事馆停止一切业务和活动提出具体要求。

27日上午美方人员按照中方要求撤离总领馆，美国驻成都总领馆闭馆。中方主管部门随后从正门进入实行接管。中

方要求美方关闭驻成都总领馆并对其进行接管，是对美方关闭中国驻休斯敦总领馆，并强行进入其馆舍这一无理行径的正当和必要反应，符合国际法和国际关系基本准则，符合外交惯例。

中美之间出现目前的局面是中方不愿意看到的，责任完全在美方。中方再次敦促美方立即纠正错误，为两国关系重回正常发展轨道创造必要条件。

据央视新闻、新华社

25日，美国驻成都总领馆闭馆，中方主管部门随后从正门进入实行接管。中

方要求美方关闭驻成都总领馆并对其进行接管，是对美方关闭中国驻休斯敦总领馆，并强行进入其馆舍这一无理行径的正当和必要反应，符合国际法和国际关系基本准则，符合外交惯例。

中美之间出现目前的局面是中方不愿意看到的，责任完全在美方。中方再次敦促美方立即纠正错误，为两国关系重回正常发展轨道创造必要条件。

据央视新闻、新华社